

Să sprijinim lucrările de verificare a activului de Partid*)

Lucrările de verificare a activului Partidului Muncitoresc Român au început. Ele se desfășoară după un plan întocmit de Comitetul Central și aplicat de Comisia Centrală de verificare.

Verificarea este unul din cele mai importante evenimente ce se pot produce în viața unui partid ca al nostru, și un eveniment de cea mai mare însemnătate în viața fiecăruia din activiștii verificați. Este o formă înaltă a luptei revoluționare. O formă înaltă a luptei de clasă, pentru că ea tinde tot mai la întărirea caracterului Partidului nostru ca Partid al clasei muncitoare, ca avangardă a clasei muncitoare. Verificarea activului este menită să ridice calitativ activitatea Partidului Muncitoresc Român pe o treaptă superioară, deci să-l pregătească, pentru noua bătălie decisivă în care să conducă pe oamenii muncii la cucerirea de noi victorii.

Clasa noastră muncitoare se află în ofensivă. Construirea socialismului înseamnă planificarea economiei, construirea unor noi organe populare ale puterii locale de stat, pregătirea răbdătoare a organizării socialiste a agriculturii, pași hotărâți pe calea revoluției culturale etc. etc. în ajutorul unor noi bătălii Partidul își trece în revistă rândurile; în primul rând și cu deosebită atenție CADRELE, căutând să le cunoască cât mai bine.

Înainte de a păși în fața misiunii de verificare, un activist de Partid trebuie să-și facă el însuși un serios examen al activității depuse, să se analizeze el singur, căutând să descopere și să înlăture tot ceea ce e nesănătos în felul lui de a gândi și a acționa. El trebuie să știe că făcând acesta ajută comisiunea să-și ducă la bun sfârșit lucrările, creind mai ales puțin încredere în el însuși să fie mai puțin ajutat în munca sa, de venind un altul, mai călit și mai capabil de a lupta mai bine cu forțe înecitate.

Expunându-și autobiografia în fața comisiei, un activist trebuie să fie sincer. El nu trebuie să-și ascundă greșelile săvârșite în muncă și în viața de toate zilele și să nu ascundă Partidului nici greșelile altora. Trebuie să-și expună activitatea în spirit autocritic bolșevic, să-și deslășuească greșelile, dovedind prin această măsură în care el va putea deveni mâine un mai bun ostaș al Partidului decât astăzi.

Această sinceritate și acest spirit critic este necesar și atunci când este vorba de a lămurii Comisiunea de verificare — și prin ea Partidul — și asupra altor tovarăși.

Sunt cu desăvârșire străine de spiritul lucrărilor de verificare și de spiritul Partidului căutarea cu orice preț de greșeli în dosul fiecărui cu vânt dorința de a descoperi neapărat în fiecare frază un conținut străin.

Comisiunile de verificare a activului de Partid pornesc în această operație, care are caracterul unui larg control în spirit critic și autocritic, dela felul în care-și duc munca activiștii de Partid, analizând totodată munca organelor de Partid.

Comisiunea de verificare caută să se încredințeze dacă activistul de partid care apare înaintea ei respectă democrația internă de partid sau practică metode de comandă dacă el duce munca în mod colectiv sau lucrează sectar și birocratic, dacă încurajează critica și autocritica, sau dacă o gâtuiește, dacă ține legătura cu masele, dacă învață masele și învață dela mase sau dă dovadă de infumurare, dacă dă dovadă de vigilență, de clasă sau de împăunătorism oportunist.

În același timp ele au reușit să descopere unele elemente dușmănoase, care au pătruns în Partid pentru a lovi în oamenii muncii, în unitatea clasei muncitoare și pentru a ușura pătrunderea în influența burgheze în rândurile celor ce muncesc.

Verificând activitatea fiecărui activist se verifică în săși viața organului de Partid.

Privind în mod critic și autocritic activitatea diverselor organe de Partid, se aduce o întărire a muncii de Partid și o întărire a organelor locale de Partid.

Membrii de Partid și oamenii muncii primesc cu încredere și bucurie verificarea activului de Partid, deoarece își dau seama că numai în Partid cu adevărat revoluționar, Partidul LOR este capabil de o asemenea acțiune, că prin verificare, organele de Partid se apropie de mase, se leagă mai strâns cu masele și îndepărtează elementele corupte, afaccriste, birocrate, dușmănoase; pe care masele le urăște. Comisiunile de verificare păstrează un contact viu, nu numai cu membrii de Partid, ci și cu membrii de Partid muncitorii sau țărani muncitori cinstiți, care ajută Comisiunile în munca lor, considerând că aceasta constituie o datorie de conștiință pentru orice om al muncii, devotat cauzei clasei muncitoare și poporului muncitor.

*) După articolul de fond din Scânteia Nr. 1299 din 12 Dec. 1948.



REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
Bona, Str. Karl Marx Nr. 4
(Edificiul Județului P. M. R.)
TELEFON PRIN 401

ABONAMENTE
INDIVIDUALE LUNAR LEI 100
Colective (pentru muncitori, țărani și intelectuali)
LUNAR LEI 80
Taxa poșt. plătită la emisie Just. nr. 146. Din. P.T.T. nr. 481.100/48

Citiți în corpul ziarului Rezoluția Biroului Politic al C. C. al P. M. R. în chestiunea națională

Lucrările O. N. U. — Debaterile asupra declarației drepturilor Omului IN UNIUNEA SOVIETICĂ

relațiile dintre stat și individ sunt relații de armonie, oglindindu-se în formule de care se mândrește întreaga omenire progresistă:

„U.R.S.S. este un stat socialist al muncitorilor și țăranilor”

PARIS 13 (Radio). — În seara zilei de 11 Decembrie, sesiunea plenară a Adunării Generale a adoptat declarația drepturilor omului. După cum era de așteptat, majoritatea anglo-americană a respins propunerea delegației sovietice de a amâna adoptarea acestei declarații până la sesiunea viitoare, astfel în cât Adunarea Generală să fie în stare să examineze în mod serios proiectul prezentat, care conține numeroase fapte, scoase în evidență de către A. I. Vâșinski în cuvântarea sa din 9 Decembrie.

Majoritatea anglo-americană a respins deasemenea toate amendamentele propuse de către delegația U.R.S.S. și care tindeau să elimine lipsurile cele mai importante ale proiectului de declarație. Comportându-se astfel, blocul anglo-american a confirmat faptul vădit că intenționează să utilizeze declarația adoptată la 11 Decembrie ca o simplă perdea de fum, menită să mascheze opresiunea și condițiile inumane de trai ale milioanei de oameni simpli

Stațiunea de mașini și tractoare S. M. T. Orăștie

se pregătește intens în vederea campaniei însămânțărilor de primăvară

Stațiunea de mașini și tractoare S. M. T. Orăștie, se pregătește intens pentru campania însămânțărilor de primăvară. Muncitorii de aici mai cu seamă tractoriștii mecanici, muncesc cu râvnă pentru punerea în punct a tuturor tractoarelor și mașinilor necesare însămânțărilor de primăvară. Muncitorii acestei stațiuni depun eforturi și se străduiesc necontenit pentru a face din ea un sprâjinitor real al țăranimii muncitoare hunedorene

În coloanele ziarului nostru ne-am mai ocupat de această stațiune. Am arătat felul și situația în care se a-

fla la început de activitate. Este adevărat că în campania însămânțărilor de toamnă S. M. T. Orăștie nu a putut face față marelui afliu de cereri ale țăranimii muncitoare pentru arături, unele din tractoarele aduse dela fermele de Stat, au fost defecte iar altele fără piese de schimb. Lipsa de tractoriști a fost și ea o piedică în calea bunului mers al Stațiunii. Însă de atunci la S. M. T. Orăștie, multe din aceste piedici au fost înlăturate și Stațiunea pășește cu hotărâre pe noi realizări.

Roadele muncii se văd

Iată, în decurs de numai câteva săptămâni, în această stațiune se poate vedea o viață nouă. O rețea mare constituită de curând, în partea dreaptă a locuințelor și se ridică una nouă mai mare, lungă de 40 m. și lată de 10 m. Amândouă sunt menite să adăpostească tractoarele și batozele. Când s-au apucat să le construiască căpata

Gă. Tîgău.

Continuare în pag 4-a

Inchiderea lucrărilor Congresului Uniunii Populare Maghiare

Alegerea Comitetului Executiv al U. P. M.

În după amiaza zilei de 11 dec. la orele 16 au început lucrările celui de al 4-lea Congres al Uniunii Populare Maghiare, prin expunerea raportului politic și organizatoric prezentat de președintele Uniunii Populare Maghiare Kacso Sandor.

În prima parte a raportului Kacso Sandor a fost o expunere generală asupra situației politice internaționale și interne în care se des-

soară Congresul, scoțând în evidență lupta pentru pace dusă de URSS, forța conducătoare și călăuzitoare a lagărului anti-imperialist, și de țările de democrație populară, de mișcarea muncitorească și democratică din lumea întreagă.

Pe plan organizatoric, vorbitorul a arătat că principala sarcină a UPM este de a lupta pentru îndepărtarea.

Continuare în pag. 4.

Rezoluția Biroului în chestiunea

Zilele acestea a avut loc o ședință a Biroului Politic al C. C. al P. M. R., care din însărcinarea Plenarei C. C. al P. M. R. a luat în discuție sarcinile Partidului în chestiunea națională.

Biroul Politic a adoptat următoarea rezoluție:

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, conștient de sarcinile mari ce stau în fața clasei muncitoare și ale întregului popor în perioada de trecere de la capitalism la socialism, pentru a asigura o consecventă aplicare a politicii democratice în problema națională, consideră necesară prelucrarea tematică cu întregul Partid a acestei chestiuni. În condițiile actuale ale acutizării luptei de clasă, aplicând cu fermitate linia Partidului în chestiunea națională, clementăm și mai bine unitatea politică și morală a poporului muncitor fără deosebire de naționalitate, pe drumul construirii socialismului. Totodată smulgem o armă periculoasă din mâna dușmanului de clasă, din mâna reacțiunii și a imperialismului.

I.

Rezolvarea chestiunii naționale este o sarcină de seamă a politicii proletarietului. Partidul proletarietului, singura forță politică ce merge consecvent pe linia rezolvării depline a chestiunii naționale, în concordanță cu interesele fundamentale ale clasei muncitoare și ale întregului popor, este călăuzit de învățăturile marxism-leninismului. Învățătura lui Marx-Engels-Lenin și Stalin pleacă de la principiul că nu poate fi liber un popor dacă a-suprește alte popoare, ne arată că proletariatul și partidul lui revoluționar trebuie să devină conducătorii luptei pentru libertate și egalitate a drepturilor tuturor naționalităților, pentru solidaritatea internațională a celor ce muncesc. Clasicii marxismului au arătat că, chestiunea națională trebuie privită în legătură cu sarcinile ce stau în fața clasei muncitoare și că ea se subordonează întotdeauna sarcinilor principale a clasei muncitoare: desființarea exploatarea și instaurarea orânduirii socialiste, că fără realizarea egalității depline a naționalităților, proletariatul nu poate să lichideze exploatarea omului de către om.

Lenin și Stalin au luptat atât împotriva șovinismului mare-rus, cât și împotriva naționalismului reacționar al burghezilor naționalităților asuprite.

Partidul bolșevic a demonstrat în mod strălucit cum trebuie rezolvată problema națională în cadrul revoluției socialiste. Din aceea închinare a popoarelor care a fost Rusia țaristă, Partidul bolșevic a creat marea sa patrie comună a tuturor popoarelor sovietice, eliberate de orice exploatare și asuprire. Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice s'a format pe principiul egalității și al liberei voințe a popoarelor.

Exploatarea și asuprirea politică na-

menilor muncii împotriva oricărui asuprire naționale și exploatarea de clasă.

Lenin spune: „Muncitorul care pune unitatea politică cu burghezia națiunii „sale“ mai presus de unitatea deplină cu proletariatul tuturor națiunilor, procedează împotriva intereselor sale, împotriva intereselor socialismului și împotriva intereselor democrației”.

Naționalismul elicită trădătoare din conducerea Partidului Comunist Iugoslav a dus la politica părăsirii luptei de clasă, la politica demobilizării și a dezarmării oamenilor muncii în fața dușmanului de clasă.

Acest grup nemernic s'a îndepărtat de marxism-leninism, s'a rupt de U.R.S.S., de țările democrației populare și de mișcarea muncitorească internațională. El neagă rolul conducător al U.R.S.S.-ului în frontul unic socialist, rostogolindu-se astfel pe panta trădării internaționalismului proletar. Această bandă a deslănțuit o teroare sălbatecă împotriva celor mai buni fii ai clasei muncitoare iugoslave, care au rămas credincioși internaționalismului marxist-leninist, a pornit la persecutarea naționalităților și încercă să creeze centre troțkiste, teroriste și de spionaj și în țările vecine cu democrația populară. Ea primejduiește cuceririle sociale și existența însăși a Republicii Federative Populare Iugoslave, aservind-o imperialismului anglo-american.

Independența și suveranitatea țărilor cu democrație populară, construirea socialismului în aceste țări, pot fi asigurate numai prin lupta unită, înăuntrul fiecărei țări, a maselor muncitoare fără deosebire de naționalitate, sub semnul fraternității între popoare și a solidarității internaționale a oamenilor muncii; numai prin ajutorul mutual între democrațiile populare și prin unirea lor în jurul Uniunii Sovietice, cel mai puternic bastion al păcii și libertății popoarelor. Atașamentul față de U.R.S.S., patria socialismului, combaterea hotărâtă a oricărei manifestări anti-sovietice, este piatra de încercare, criteriul internaționalismului proletar, este chezașia principală a prosperității și înfloririi țărilor cu democrație populară, a consolidării libertății și independenței lor naționale.

III.

După primul război mondial, imperialismii occidentali au înțreținut în statele reacționare vecine Uniunii Sovietice o propagandă turbată de ură împotriva Uniunii Sovietice, de discordie și vrajă națională. Pentru a-și asigura exploatarea maselor muncitoare, bur-

ghazia și moșierimea românească, infeudate imperialismului, în căldășie cu burghezia și moșierimea minorităților naționale, au dus o politică de asuprire, de desnaționalizare și de ațășare la ură, instaurând în regiunile locuite de naționalități un adevărat regim colonial.

În România burghezo-moșierescă, Partidul Comunist Român a fost singurul partid care a dus o luptă consecventă pentru soluționarea democratică a chestiunii naționale. Din primul moment al existenței sale P. C. R. a fixat o sarcină de bază a Partidului lupta împotriva asupririi naționale, pentru egalitatea completă în drepturi din punct de vedere economic, politic și cultural, a naționalităților conlocuitoare.

Asuprirea națională, practică de clase conducătoare a nășurat însăși exploatarea și asuprirea maselor muncitoare ale poporului român, a slăbit rezistența poporului și a înlesnit astfel trădarea fasciștilor români, care au împins țara în brațele imperialismului hitlerist german.

Eliberarea țării noastre de către victorioasa Armată Sovietică și răsturnarea odioasei dictaturi fasciste antonescane de către forțele democratice în frunte cu P. C. R. au creat condiții pentru asigurarea independenței țării noastre și rezolvarea democratică a chestiunii naționale.

Partidul Comunist Român n'a admis nici un fel de compromis în chestiunea națională și a mers cu hotărâre împotriva curentului șovinist alimentat și susținut de partidele burgheze. Această principialitate marxist-leninistă a permis Partidului să pună bazele unei trainice conviețuiri frățești între poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Reacțiunea română și maghiară în slujba cuceririlor imperialiste anglo-americane a încercat să provoace în chestiunea Transilvaniei neînțelegeri între populația română și maghiară, între România și Ungaria.

Atitudinea hotărâtă a Uniunii Sovietice și politica noastră justă în chestiunea națională au zădărnicit însă manevrele imperialiștilor, care urmăreau crearea unui focar de ură națională și scindarea frontului democratic al popoarelor în această parte a Europei.

Deasemeni, Partidul nostru a combătut cu hotărâre și folosirea diversionistă a anti-semitismului, instrument perfid în mâna claselor exploatare pentru otrăvirea conștiinței maselor populare.

Regimul democratic a creat condițiile de dezvoltare și de propășire economică, socială, politică și națională atât pentru poporul român cât și pentru naționalitățile conlocuitoare. Din inițiativa P. C. R., regimul democratic a suprimat toate discri-

minările naționale, rasiale și a acordat drepturi egale naționalităților conlocuitoare, cerând posibilități materiale pentru exercitarea acestor drepturi.

Egala îndreptățire a țăranilor nevoiași de orice naționalitate la reforma agrară, susținerea de către Stat a școlilor în care se predă în limba maternă a naționalităților conlocuitoare, începând de la învățământul preșcolar până la institutele superioare și universități, edificarea ziarelor și literaturii în limba naționalităților creșterea numerelor instituțiilor de cultură și artă pentru acestea, folosirea limbii materne în administrație și justiție, prezența reprezentanților naționalităților în Marea Adunare Națională, participarea naționalităților conlocuitoare în organele de stat de toate gradele, participarea naționalităților și organizațiilor lor democratice la viața politică sunt realizările politice juste a Partidului în problema națională.

Politica egalității de drepturi este strâns legată de politica de înrădărire între poporul român și naționalitățile conlocuitoare, „conviețuirea frățească pe baza egalității de drepturi fiind socotită un element principal de consolidare și de dezvoltare a democrației românești”. (Gh. Gheorghiu-Dej)

IV.

În Republica Populară Română stat unitar, alături de poporul român trăiesc și alte populații: maghiari, evrei, ruși, ucraineni, bulgari, greci, albanezi, sârbi germani, etc.

Printre succesele raportate de Partidul nostru, realizările pe linia rezolvării problemei naționale ocupă un loc de frunte. Loviturile date clasei moșieresti și celei capitaliste precum și înfăptuirea egalității de fapt și nu numai de drept a popoarelor conlocuitoare, sunt tot atâtea lovituri date la rădăcina șovinismului și naționalismului.

Partidul nostru a obținut rezultate serioase în educarea maselor populare în spiritul conviețuirii frățești, în spiritul internaționalismului proletar. Ar fi o greșală însă dacă am subaprecia existența manifestărilor de naționalism a influenței ideologiei burgheze naționaliste, atât în rândurile populației românești cât ale naționalităților conlocuitoare. Aceste manifestări sunt provocate și cultivate de dușmanul de clasă intern și din afară, de elementele exploatare de la orașe și sate, de agenții imperialismului anglo-american, între care agenții Vaticanului.

Remășițele claselor exploatare urmăresc să provoace în sânul populației românești curente șovine, antisemite, anti-maghiare, să mențină prejudecăți față de limba, tradițiilor populare, specificul național al populației naționalităților conlocuitoare.

Dest. Comitetul Central al Partidului nostru încă în ședința plenară din 6 Iulie 1946 a pus ca sarcină conștientă întregului

Politic al C.C. al P.M.R.

națională

Partid ca să la atitudine împotriva acelor elemente din aparatul de stat, care sprijină direct sau indirect acțiunea de învrăjbiere între populația românească și naționalitățile conlocuitoare, unele elemente din serviciile publice mai păstrează și acum atitudinile sovietice, ca moștenire a mentalității putrede a vechiului aparat de stat. Aceste elemente manifestă nepăsare și neînțelegeră față de nevoile maselor naționalităților. În contradicție cu politica Partidului și a Guvernului aceste elemente pun piedici în calea înfrățirii dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare și încearcă să compromită organele Statului democrat popular.

O manifestare a influenței sovietice o constituie cazul lui Patrășcanu, care a devenit purtător al ideologiei și intereselor burgheziei românești, continuând vechea politică de învrăjbiere față de naționalități. Poziția lui trădătoare a fost demascată și respinsă cu hotărâre de Partidul nostru.

Deasemenea rămășițele claselor exploatoare urmăresc să răspândească și în sânul populației naționalităților conlocuitoare curente naționaliste, sovietice, antisemite, să dezvolte tendințe de izolare, de separare culturală, tendințe de îndepărtare de la lupta democrației noastre populare. Toate acestea sub semnul terorii muncitoare a așa zisei „unități naționale” care vrea să înlocuiască politica de luptă de clasă prin politica de colaborare de clasă.

Stalin arată: „Fondul deviațiilor spre naționalismul local constă în tendința de a se separa în cadrul hotarelor naționale proprii în tendința de a estompa conștientizarea de clasă din interiorul națiunii proprii, în tendința de a nu vedea ceea ce are aproape și unește masele muncitoare și de a vedea ceea ce poate să le îndepărteze”.

Una dintre cele mai mărunte manifestări ale naționalismului este încercarea agenților imperialismului anglo-american de a provoca antisovietismul atât în rândurile populației românești cât și ale naționalităților conlocuitoare. Combăterea și stăpînirea rămășițelor antisovietismului este o sarcină de competență a Partidului nostru.

Comitetul Central al P. M. R. constată că, organizațiile de Partid au făcut progrese în însușirea și aplicarea liniei marxist-leniniste în chestiunea națională. În unele sectoare mai rămâne însă mult de făcut pentru a îndărui influența ideologiei burgheze naționaliste și a lipsurilor în muncă în problema națională. Trebuie combătută cu energie tendința greșită de autoînstruire în traterea acestei chestiuni, ca și cum ar fi o problemă complet rezolvată.

Unii tovarăși din anumite organizații de Partid nu acordă nici acum destulă atenție muncii pentru naționalitățile care trăiesc în țara lor de activitate și nu se străduiesc să lichideze urmele sovietismului în rândurile membrilor de Partid. Alți tovarăși care activează în sânul naționalităților conlocuitoare, nu duc o luptă desăvârșită și consecventă împotriva propriei burghezii na-

ționaliste, care caută să submineze unitatea poporului muncitor. Tovarășii care activează în organizațiile de masă sau comitetele democratice ale națiunilor, trebuie să se considere ca activiști de Partid în acele organizații și comitete, pe care să le îndrumeze hotărât sub conducerea Partidului în spiritul luptei de clasă.

Urmând marile învățături ale lui Lenin și Stalin în chestiunea națională, comuniștii din rândurile populației românești, în activitatea lor de educarea a maselor populare, trebuie să pună accent pe deosebirea și egalitatea în drepturi, combătând energic sovietismul din rândurile populației românești; comuniștii din rândurile naționalităților conlocuitoare au datoria să pună accent pe înfrățirea și unirea cu poporul român, pe drumul consolidării în sine și izolării naționaliste. Astfel se întărește sentimentul de încredere reciprocă și de solidaritate în luptă, baza unității de luptă pentru dezvoltarea democrației populare, pentru construirea socialismului.

Felul cum a fost rezolvată problema națională în U.R.S.S. a dus la înaltul patriotism al tuturor popoarelor sovietice. În această privință, Stalin spune: Forța patriotismului sovietic constă în aceea că el nu are la bază prejudecăți rasiste sau naționaliste, ci adăucul devotament și credința adâncă a poporului față de patria lui sovietică, prietenia frățească a oamenilor muncii aparținând tuturor națiunilor țării noastre. Patriotismul sovietic îmbină în mod armonios tradițiile naționale ale popoarelor și interesele vitale ale tuturor celor ce muncesc din Uniunea Sovietică”.

V.

Analizând munca de partid în sânul naționalităților conlocuitoare în condițiunile ascuțirii luptei de clasă, Comitetul Central al P.M.R. constată că pe lângă îmbunătățirea muncii în această privință este necesară examinarea aparte a situației diferitelor naționalități.

a) Munca în sânul populației maghiare, ținând seama de importanța problemei, a fost o preocupare permanentă și serioasă a Partidului. Datorită politicii juste a Partidului aplicată cu termitate, putem înregistra realizări mari pe acest teren.

Introducând linia sa față de naționalități și în politica de stat Partidul a reușit să zădărnicească una după alta uneltirile cele mai urâte ale reacțiunii române și maghiare în slujba imperialismu-

lui anglo-american și să realizeze conviețuirea frățească între românii și maghiarii din Ardeal pe baza egalității reale de drepturi, contribuind astfel la consolidarea păcii dintre popoare.

Nu trebuie însă subapreciate efectele manevrelor dușmanului de clasă în rândurile populației maghiare. Elementele exploatoare strecurate în conducerea locală ale Uniunii Populare Maghiare, organizația democratică a maselor muncitoare maghiare, au fost scoase abia în ultimul timp. Trebuie continuată combaterea cu toată hotărârea a susținătorilor așa zisei „unități maghiare” adică a „unității” tuturor maghiarilor din țară, exploatare și exploatați laolaltă. Trebuie combătută în mod consecvent acțiunea care neagă rolul conducător și îndrumător al Partidului clasei muncitoare.

Spiritul retrograd și tendința de izolare a burgheziei naționaliste maghiare se mai resimte în unele din instituțiile culturale și economice. Trebuie dat sprijinul necesar ca aceste instituții să devină cu adevărat progresiste și să se integreze efectiv în ritmul muncii constructive a democrației noastre populare.

Tot așa, una din sarcinile principale este demascarea acțiunii perfide a agenților Vaticanului dusă în rândurile populației maghiare, demascarea acțiunilor de subminare a muncii constructive democratice, de defăimare a regimului și de atătare sovietică.

Unirea Populăre Maghiară trebuie să intensifice munca de educare a masei populare maghiare pentru combaterea influenței ideologiei burgheze naționaliste și a influenței politicii reacționare a Vaticanului.

b) Clasele exploatoare din țara noastră au folosit întotdeauna problema evreiască ca o diversivă criminală pentru a-și menține și întări pozițiile lor dominante, pentru a exploata poporul muncitor. În timp ce statele imperialiste folosind diversivuna rasistă antisemită, organizează programuri și noi gheto-uri, rezolvarea problemei naționale în U.R.S.S. demonstrează că în societatea socialistă unde nu mai există exploatarea omului de către om, evreii sunt egali cu popoarele în mijlocul cărora trăiesc și că nu mai există nici un fel de „problemă evreiască”.

În ercarea naționalistilor burghezi evrei de a răspândi ideea „unității evreiești”, a nediferențierii de clasă a populației masei muncitoare evreiești la remorca marii burghezii reacționare evreiești din slujba imperialismului anglo-american. În regimul democratic populația evreiască se bucură de drepturi egale cu ale poporului român și ale celorlalte popoare conlocuitoare. Astfel au fost realizate:

Legiferarea delictelor de rasism; judecarea și condamnarea criminalilor de război vinovați de asasi-

nate și jafuri; reglementarea cetățeniei prin lege; libertatea exercitării cultului, cruntă în perioada fascismului; reînălțarea în câmul muncii; încadrarea în regimul I. O. V. R. a celor evrei care au suferit în timpul deturării fascistei sprijinul statului pentru însușirile de asistență și cultură; asigurarea pentru populația evreiască a dreptului de a învăța în limba maternă. (diș, română, maghiară), în școlile statului, existența Kuf-ului — asociație culturală pentru evreii vor să cunoască cultura idiş, teatrul evreesc de stat, presa, etc.

Populația muncitoare evreiască a participat la lupta contra fascismului și a dat ca jertfă în această luptă pe cei mai buni fii ai ei. Procesul de încadrare în munca constructivă democratică a masei evreiești a fost împiedicat de acțiunea sionistilor — naționalistilor evrei care au înșelat o parte din populația evreiască printr-o propagandă nefastă. În această acțiune a lor, sionistii au fost ajutați și de agenții ale imperialismului american sub diferite forme.

Sionismul de toate nuanțele este un curent politic naționalist reacționar al burgheziei evreiești, care caută să izoleze populația evreiască muncitoare de popoarele în mijlocul cărora trăiesc, să împiedice să lupte în rândurile forțelor progresiste în contra capitalismului și propriei sale burghezii. În cadrul Comitetului Democrat Evreesc, sionistii au dus permanent o acțiune de sabotare a întăririi C. D. E.-ului, au împiedecat încadrarea în munca productivă a populației muncitoare evreiești, au dus permanent o agitație naționalistă de izolare în sânul acestei populații, punându-se astfel în afara C. D. E.-ului. Unii membri de Partid din C. D. E. pe lângă lămuririle pozitive ale muncii lor n-au dus o acțiune de luptă de susținere pentru combaterea curentului naționalist, în organizațiile evreiești și au înlesnit manifestările tendințelor de izolare culturală și națională în rândurile acestei populații, alăturându-se astfel pe o linie bundistă.

Este necesară reconstruirea C. D. E.-ului din elemente progresiste, ca pabile de a mobiliza populația muncitoare evreiască la lupta pentru consolidarea democrației populare împotriva exploatarelor de clasă și agenților imperialismului anglo-american.

c) Soluționarea în mod democratic a problemei populației germane din Ardeal și Banat, trebuie înfăptuită în spiritul Rezoluției Penarei din Iunie a C. C. al P.M.R. pe baza diferențierii de clasă, în condițiunile ascuțirii luptei de clasă, având ca sarcină de prim ordin desrădăcinarea influenței pe care a avut-o hitlerismul în rândurile acestei naționalități.

Marile reforme sociale ale democrației noastre populare au dărâmat privilegiile seculare ale claselor exploatoare care existau în sânul populației germane în timp ce muncitorii germani au asigurat aceleași drepturi la muncă, salariu egal la muncă egală. Deasemenea regimul democratic a asigurat populației germane învățământul în limba maternă. Trebuie arătat masei muncitoare germane, că interesele lor sunt identice cu acelea ale întregului popor muncitor din țara noastră și că ea are datoria să contribuie în mod efectiv la demascarea elementelor fascistice și la demascarea propagandei lor așa zisei „unități germane” care urmăresc subminarea solidarității oamenilor muncii și realizarea politicii de clasă a burgheziei reacționare.

O deosebită atenție trebuie acordată tineretului german care a fost educat în spiritul fascist și pe care fascistii ascunși sub călăuzirea diferitelor asociații birocra-

caută și astăzi să-l influențeze.

Trebuie dusă o muncă de lămurire susținută printre masele muncitoare germane din țară, convingându-le să intereseze lor proprii să lupte împotriva propriei burghezii, care vrea să facă din ele un instrument de manevră în slujba imperialismului anglo-american. Trebuie popularizată politica URSS. ca e promițătoare o Germanie democratică unită și pașnică, în opoziție cu imperialismul anglo-american care încearcă să transforme țara Germană într-un arsenal de război punând în primejdie nu numai securitatea altor popoare dar și viitorul însuși al poporului german. Masele muncitoare germane din țara noastră trebuie să fie devotate Republicii Populare Române, să devină un factor activ în munca de construire democratică. Pentru îndeplinirea acestor sarcini Comitetul Central al P.M.R. consideră necesară înființarea unui Comitet Antifascist german.

Lupta împotriva propriei burghezii care din avantajul imperialismului hitlerian a devenit agenția imperialismului anglo-american, lichidarea completă a rămășițelor fascistice, combaterea politicilor de instigare a Vaticanului, va deschide un drum nou în fața populației muncitoare germane din țară și a urii de masele muncitoare ale poporului român și ale celorlalte naționalități.

d) Populația rusă și ucraineană din țara noastră compusă în mare majoritate din țărani muncitoare, a luptat hotărât alături de întregul popor muncitor, împotriva politicii de exploatare, de asuprire națională și de atătare la ură, practică de regimurile burghezo-moșieresc.

Legată prin origină și tradiții cu marea popor rus și cu el ucraineană această populație manifestă un profund atașament față de democrație, față de P.R. și față de politica ei de prietenie cu URSS.

Populația muncitoare rusă și ucraineană a luat parte activă la lupta clasei muncitoare din țara noastră pentru răsturnarea regimului capitalist-moșieresc, pentru instaurarea și consolidarea regimului nostru de democrație populară.

Totuși și în sânul populației muncitoare ruse și ucrainene, dușmanul de clasă, elementele chibabure, naționaliste, încearcă prin manevrele lor, să creeze tendințe de izolare, încearcă să spargă unitatea și colaborarea frățească între oamenii muncii de orice naționalitate din țara noastră.

Trebuie să constatăm că unele organe ale Statului nu s-au preocupat de multe probleme care frământă populația muncitoare rusă și ucraineană, mai ales în sectorul dezvoltării culturale a acestei populații.

Unele organizații de Partid neglijând aceasta latură a muncii lor, au uscat activitatea de subminare a elementelor naționaliste, reacționare antisovietice.

Comitetul Central al P. M. R. atrage în mod serios atenția acestor organizații de Partid să mobilizeze populația muncitoare rusă și ucraineană, în lupta împotriva acestor elemente ticătoase pentru întărirea sentimentului de colaborare frățească și de prietenie a acestei populații cu poporul român și cu celelalte naționalități conlocuitoare.

Organizațiile de Partid cercuie județene și locale ARLUS au sarcina să organizeze difuzarea presei și a literaturii, în limba maternă a populației ruse și ucrainene și să muncească intens pentru ridicarea nivelului cultural și politic al acestei populații.

e) Deasemenea trebuie acordată atenție problemei populației muncitoare bulgare, și er atășată democrației noastre populare.

Stațiunea de mașini și tractoare S.M.T. Orăștie

se pregătește intens în vederea campaniei înșămânțărilor de primăvară

(Urmare din pag. 1-a)

din muncitori au fost necrezători în forțele lor. Cuvintele mecanicului Manea Adam, membru de Partid iau în bărbătaș tot timpul. „Să muncim vârtos tovarăși și să facem puternică stațiunea, căci în binele nostru o facem și a tuturor” — le spunea tov. Manea mereu. Acum ei sunt convinși de acest adevăr, văd în stațiune, ajutorul de mâine al țărânimii muncitoare hunedorene.

Se verifică și se repară tractoare pentru primăvară

Din remiza construită cu ușurință — (care se strâng) — în fiecare zi jese câte un tractor pentru verificare — și unele pentru reparație, iar în locul lor intră altele pregătite pentru întoarcerea brazdelor primăvară. În atelierul de reparații, vezi un tractor de montat de unele piese iar pe lângă el și dedesubt mecanicii tractoriști Chișerău Ilie, Corneliu și Suci Nicolae, Cel de pe urmă este destonul tractorist ca-

re prin abnegația sa în muncă a fost evidențiat în campania înșămânțărilor de toamnă. Se târâie sub tractor ca o șopâră și cât clipești din ochi îi găsește defectul. Toți trei au reparat până acum trei tractoare, iar al patrulea este gata de probă. La ora 6 seara, cei trei harnici muncitori, mai aveau încă de lucru. Suci Nicolae le spune celor doi tovarăși: „Fraților nu plecăm de lângă el până nu-i dăm viață”. Seara târziu, când motorul a început să meargă din plin, cei trei tractoriști, satisfăcuți de munca lor, s-au îndreptat voioși spre sala de mese.

Cu același elan și devotament muncește pentru stațiune și mecanicul Chișerău Ioan. Este frate cu Ilie El și cu maestrul Manea Adam, au învățat pe cei trei, să meșteștească tractoarele. Conducerea stațiunii și-a pus încrederea în el și l-a propus pentru a-l trimite la școala de șefi de echipă de la Brașov.

Munca planificată

Pentru ducerea la bun sfâr-

șit a marilor sarcini care i stau în față în vederea campaniei înșămânțărilor de primăvară. S.M.T. Orăștie și-a înlocuit un plan de lucru prevăzut cu toate greutățile necesare. În acest scop este necesar ca Centrala S.M.T., care o subvenționează — să acorde tot sprijinul, evitând pe cât se poate formalismul care duce la întârzierea lucrărilor și stingherește bunul mers al stațiunii.

Tot în vederea campaniei înșămânțărilor de primăvară, S.M.T. Orăștie trebuie să-și întocmească un plan pentru desfășurarea acțiunilor pe teren, bazat pe posibilitățile sale de muncă. Să se evite cazurile întâmplătoare în campania înșămânțărilor de toamnă, când tractoarele au fost trimise și întrebunțate la voia întâmplării. Fiecare tractor, orice mașină necesară înșămânțărilor de primăvară, trebuie folosită la maximum în campania de primăvară a anului 1949.

Felul cum a început să se pregătească S.M.T. Orăștie elanul de care dau dovadă muncitorii și realizările de până acum, ne îndreptățește să credem că această Stațiune va reuși să facă față nevoilor țărânimii muncitoare contribuind în mare măsură la îndeplinirea planului de înșămânțări.

Munca planificată

Pentru ducerea la bun sfâr-

Inchiderea lucrărilor Congresului Uniunii Populare Maghiare

(Urmare din pag. 1-a)

din conducerea organizațiilor sale locale la reprezentanților parturilor exploatare, a propovăduitorilor curentelor naționaliste și izolaționiste strecurări în U.P.M. sub lozinca: „unități maghiare” — a unității fără de principii. Raportul a încheiat cu cuvintele:

„Cu o vigilență sporită; întărind unitatea de luptă a oamenilor muncii de orice naționalitate din țara noastră, în spiritul internaționalismului proletar, să luptăm împotriva ajățătorilor agenților imperialiști, cari încearcă să folosească arma josnică a naționalismului burghez pentru a desbina pe cetățeni muncesc. Ne luăm angajamentul ca, beneficiind de sprijinul puternic al clasei muncitoare, să luptăm din toate puterile sub îndrumarea Partidului Muncitoresc Român pentru a contribui la lăturii la constituirea bazelor socialismului în țara noastră”.

Sâmbătă dimineața au avut loc discuțiile la raportul politic și organizatoric, expus în cursul zilei precedente de Kacsó Sándor.

În cursul după amiezii a avut loc votarea noului statut.

Scopul Uniunii Populare Maghiare este:

a) Organizarea și educarea

politică și democratică a parturilor largi populare maghiare din R. P. R., lupta împotriva exploatare. În strânsă alianță cu clasa muncitoare, sub conducerea și îndrumarea acesteia, P. M. R.

b) Asigurarea conviețuirii pașnice cu poporul fratelui român, și cu celelalte naționalități concucitoare, în interesul unității de luptă a masei celor ce muncesc în interesul consolidării democrației noastre populare, al coeziunii socialismului și al apărării independenței țării împotriva uneltirilor imperialiste.

c) Lupta împotriva reacțiunii a șovinismului și a oricărui manifestări ale naționalismului, în primul rând cel ivit în rândurile populației maghiare din țară.

d) Promovarea și dezvoltarea culturii democratice a populației maghiare din țară în spiritul luptei democratice comune cu poporul român și naționalitățile concucitoare.

e) Promovarea în spiritul fraternității de drepturi și libertăți a manifestărilor revoluționiste.

f) Lupta pentru cultivarea spiritului de prietenie față de Uniunea Sovietică, liberatoarea și sprijinitorul țării noastre, forța conducătoare a luptei pentru pace și independență a popoarelor.

După amiază a avut loc alegerea Comitetului de lucru care a fost ales de către congresiști și care, la rândul său, a ales noul comitet executiv în frunte cu Kacsó Sándor. Președinte.

Congresul s'a încheiat în seara zilei de 11 oct.

Rezoluția Biroului Politic al C.C. al P. M. R.

(Urmare din pag. 3-a)

f) Masele muncitoare ale populației sârbe din Banat au luptat alături de celelalte forțe democratice din țara noastră împotriva fazei marelui și pentru instaurarea regimului democratic. Cu toată agitația, dușmănoasă a emisariilor naționaliști ai elicei lui Tito, masele muncitoare sârbe, au luat atitudine hotărâtă împotriva politicii antisovietice acestei bande, împotriva trădării internaționalismului proletar.

Membrii de Partid activând în sânul populației sârbe din Banat, în organizații și în lupta culturală alor lor, trebuie să continue munca de lămurire și de demascare a elementelor naționaliste care încearcă să creeze culturi de provocatori. Aceste elemente sunt dușmanii pretențioși ai poporului sârb cu poporul român, sunt dușmanii Uniunii Sovietice, marea sprijinitoare a democrației populare în drum spre socialism.

g) O deosebită atenție trebuie acordată populației grecești din țară. „Federația Unipurilor Democratice Elene din R.P.R.” nu a desfășurat îndeajuns o muncă de masă pentru îndrumarea populației muncitoare grecești. Organizațiile de Partid au sarcina să dea sprijin acestei organizații pentru ca ea să-și poată îndeplini rolul său adevărat: întărirea atașamentului populației muncitoare grecești față de regimul nostru de democrație populară și popularizarea luptei populare grecești și a armatei democratice grecești pentru o Grece liberă.

b) Deasemenea organizațiile de Partid trebuie să sprijine „Uniunea Populară a Abazivilor din România”, ca această să devină cu adevărat o organizație a populației muncitoare abazive din țară și să se curețe de elementele făcătoare de rău.

i) Tot așa va trebui îndrumată populația muncitoare turcă pentru

a o desprinde complet de sub influența reacțiunii naționaliste proprii pusă în slujba imperialiștilor anglo-americani.

În lupta pentru dezvoltarea democrației noastre populare, pentru pacea trainică, împotriva imperialismului și a reacțiunii, rezolvarea chestiunii naționale este una din sarcinile importante ale clasei muncitoare conducătoare de partidul ei iar sarcinile ce decurg din această chestiune sunt de prim ordin.

Independența și suveranitatea națională, construirea socialismului în țara noastră, pot fi asigurate numai prin unitatea tuturor oamenilor muncii fără deosebire de naționalitate.

Pentru realizarea acestei sarcini, membrii de Partid trebuie să-și însușească materia ideologică marxist-leninist în legătură cu problema națională, trebuie intensificat studierea istoriei P. C. (b) al URSS trebuie dusă o muncă intensă de educare a masei muncitoare în spiritul principiilor internaționalismului proletar.

Trebuie popularizate cât mai larg marile realizări ale URSS și să vire la înfrățirea, solidaritatea și dezvoltarea liberă a popoarelor sovietice.

Trebuie asigurată participarea tuturor naționalităților alături de poporul român pentru întărirea R. P. R. și cimeștată unirea de luptă a poporului muncitor pentru lichidarea influenței naționaliste, șoviniste, antieșiene și a celor exploatare.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român consideră că toate organizațiile, toți membrii de Partid trebuie să-și încordeze forțele ca să aplice cu hotărâre în Partidului în chestiunea națională, zdrobind orice urmă a naționalismului burghez, mobilizând masele muncitoare pentru noi victorii în lupta lor unită pe drumul consolidării democrației populare pe drumul construirii socialismului.

Lucrările O. N. U.

Desbaterile asupra declarației drepturilor omului

(Urmare din pag. 1-a)

și a sprijinit amendamentele propuse de către delegația U. R. S. S.

A. I. Vâșinski, conducătorul delegației U. R. S. S., luând cuvântul, a scos în evidență o serie de probleme principale care se nasc din discuția asupra proiectului de declarație al drepturilor omului, subliniind că mai multe articole ale acestui proiect nu țin seama câtuș de puțin de drepturile suverane ale statelor democratice.

Vâșinski a arătat că nu este întâmplător faptul că Bevin, Spaak, Eden și alți politicieni „marschalizați” din Europa Occidentală pledează pentru limitarea suveranității. Această propagandă constituie o pregătire pentru capitularea finală a anumitor țări față de un stat mai puternic, care tinde la dominarea lumii.

Vâșinski a subliniat mai departe că în timpul elaborării proiectului de declarație al drepturilor omului, delegația sovietică a depus

un efort considerabil pentru a face ca această declarație să corespundă cu cel puțin următoarele două cerințe fundamentale.

1. Declarația drepturilor omului trebuie să asigure respectarea drepturilor omului și a libertăților de bază pentru toți, fără deosebire de rasă, naționalitate, religie, în conformitate cu principiile democratice, asigurând suveranitatea statului și independența politică a acestuia.

2. Declarația drepturilor omului trebuie nu numai să proclame aceste drepturi, dar și să asigure punerea lor în practică ținându-se seama bine înțeles de caracteristicile economice sociale și naționale ale țărilor respective.

Câteva propuneri făcute de delegația sovietică și sprijinite de delegațiile democrațiilor populare și de anumite alte state au fost incluse în proiectul de declarație. Astfel sunt propunerile care subliniază prin-

(Continuare în numărul viitor)

Noul guvern al Republicii Ungare

BUDAPESTA. — În baza propunerii Comisiunii politice a parlamentului maghiar, președintele Republicii Ungare, Arpad Szakaszi, a însărcinat pe Istvan Dobi, cu formarea noului guvern.

Din noul guvern mai fac parte Mathis Rakosi, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru de stat, Ferenc Erdei ministru de stat, Janos Kadar ministru de interne, Laszlo Rajk ministrul afacerilor străine, Istvan Kocsis, Sandor Ronail Mihaly Farkas, Istvan Csala Gyula Ortutay, Istvan Riesz, Erno Gero.

Citiți

În fiecare zi „Zori Noi”